
174 
 

У РИНКОВОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

 А. І. Ярошенко, здобувач вищої освіти групи Ф-2/1 

обліково-фінансовий факультет, МНАУ 

 
Аграрний сектор в ринковому середовищі є одним із найбільш важливих 

галузей національної економіки, що обіймає різні види економічної 

функціональності у сфері виробництва сільськогосподарської продукції, 

продуктів харчування та доставки їх до кінцевого споживача, як для потреб 

внутрішніх споживачів, так і зовнішніх каналів збуту. 

Характерної актуальності набуває практична розробка принципів і 

моделей розвитку аграрного сектора в ринковому середовищі та їх реалізація на 

нових теоретичних засадах, які б враховували специфіку новітнього етапу пост-

трансформаційних перетворень. 

Значну увагу розгляду питання розвитку аграрного сектора у 

зовнішньому ринковому середовищі приділили у своїх наукових працях А. 

Мельник [1], Ю. Лупенко[2], Т. Лозинська[3], М. Пугачов [4], В. Месель-

Веселяк [5] та ін. 

Початок формування ринкового інституціонального середовища в 

аграрному секторі економіки України (1990-1999 рр.) збігається з 

революційними перетвореннями та реформуванням економічної системи, з 

приватизацією землі, відродженням фермерських господарств, 

роздержавленням радгоспів та інших аграрних підприємств, реорганізацією 

колгоспів у колективне сільськогосподарське підприємство з наступним 

демонтажем централізованої системи адміністративного розподілу ресурсів, 

формуванням власної державності та одночасним переходом від командно-

адміністративної економіки до ринкової. У цей період спостерігається 

відсутність сприятливих умов господарювання, низька ефективність 

виробництва та падіння підприємницької активності [1]. 

Якісно новий період інтеграції інституціональної сфери аграрного 

сектора економіки в міжнародний простір є надзвичайно важливим для 
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розвитку ринкового середовища. Важливим кроком для розвитку аграрної 

галузі стало застосування положень поглибленої і всеосяжної зони вільної 

торгівлі України з ЄС, що, у свою чергу, стало поштовхом для подальшого 

освоєння зовнішнього ринку вітчизняними компаніями, покращення рівня 

якості, характеристик безпечності та екологічності української продукції 

аграрної галузі, удосконалення стану продовольчої безпеки держави [3]. 

В сучасних умовах розвиток аграрного сектора супроводжується 

загостренням низки соціально-економічних проблем. Проте, навіть за 

несприятливих умов, аграрний сектор продовжує демонструвати прийнятні 

темпи розвитку, що є результатом проведених земельної та аграрної реформ. 

Поряд з цим, нові виклики вимагають своєчасної реакції держави, аграрної 

науки і практики. Від того, наскільки оперативно й ефективно вітчизняний 

аграрний сектор адаптується до нових умов господарювання, залежать його 

подальші перспективи зайняти гідне місце серед провідних виробників 

агропродовольчої продукції в світі [2]. 

Спільні та узгоджені дії держави, сільськогосподарських 

товаровиробників, їх кооперативних об'єднань дозволять сформувати в Україні 

ефективну систему фінансово-кредитного забезпечення сільського 

господарства, що вплине на конкурентоспроможність у зовнішньому 

ринковому середовищі. Відповідно, потребує особливої уваги побудова 

фінансового механізму сприятливого економічного середовища для 

ефективного функціонування і розвитку аграрних формувань та селянських 

господарств, наповнення розпочатих реформ реальних економічним змістом, 

змінами у інвестиційному забезпеченні товаровиробників. 
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